

## 聚焦家庭友好 展现幸福长沙 长沙市举办纪念“三八”国际妇女节暨“杜鹃花开”巾帼大宣讲活动

长沙晚报3月7日讯

(全媒体记者 匡春林)7日,2025年长沙市纪念“三八”国际妇女节暨“杜鹃花开”巾帼大宣讲活动举行。省委宣传部副部长、省电影局局长任晓山,省妇联副主席黄蕴,市人大常委会副主任李平,市政协副主席刘志红等出席。

活动为长沙获得“全国巾帼文明岗”“全国三八红旗集体”“全国三八红旗手”的单位代表及个人颁奖。其中,中国建筑五局建筑设计院造价中心、长沙市中级人民法院未成年人和家事案件综合审判庭荣获“全国巾帼文明岗”称号;雨花区东塘街道浦沅社区、中信湘雅生殖与遗传专科医院荣获“全国三八红旗集体”称号;长沙市妇联党组书记、主席彭娟,

拓维信息系统股份有限公司党委书记肖前辉荣获“全国三八红旗手”称号。

活动现场还发布了长沙女性友好型城市建设的10个优秀案例,长沙市政务服务服务中心打造的女性友好政务服务大厅、长沙县人民检察院为驾培领域女性撑起权益关爱伞等案例入选。

当日,“杜鹃花开”巾帼大宣讲精彩发声,宣讲设置“正家”“兴家”两个环节,带领现场观众一同感受家风传承的时代脉搏。

长沙市妇联系统“杜鹃花开”巾帼宣讲团成立1年多以来,由三八红旗手、妇女工作者、妇联执委等组成的宣讲轻骑兵,通过创新宣讲模式,宣讲1500多场,让长沙女性在“家与国”的集体叙事中找到个体与时代的共鸣。

# 聚焦高质量和同城化,携手共建“一座城”

以2035总规为契机,全面推进长株潭都市圈协同发展

### 高水平打造“绿心中央公园”

习近平总书记在湖南考察时指出,“建立生态绿心,是保值增值的,是长株潭和其他城市群的一个重要区别。”长沙牢记嘱托,在《长株潭绿心中央公园总体设计》的科学指引下,实施核心保护区、融合发展区的两级管控模式。

奥体公园将成为市民休闲健身的新地标;花博园里繁花似锦,为城市增添浪漫色彩;金屏智创小镇汇聚创新要素,驱动绿色发展;郊野绿道串联起自然风光,让市民能亲近自然;乡村振兴示范区则为乡村发展注入新活力。

同时,一批“平急两用”的公共基础设施也在加紧建设。

通过这些项目,长沙致力于构建“山水林田湖草沙”生命共同体,实现“生态、生产、生活”三生融合,与株洲、湘潭携手共建“全域美丽大花园”,向着打造具有全球影响力的世界最大城

市群生态绿心的目标大步迈进。

### 高要求建设“东西两条走廊”

《规划》明确,长沙将充分发挥自身优势,依托湘江西岸丰富的教育科创资源,高要求建设岳麓山大学科技城、湘江科学城。推动长沙高新区、望城经开区等与湘潭大学城、湘潭经开区、株洲高新区等区域加强合作,聚焦新一代信息技术、智能制造、生物医药、新材料、新能源等前沿产业,开展深度产业协作。各方共享资源、优势互补,共同打造创新能力、产业集聚度高的湘江西岸科创走廊,让科技创新成为产业发展的核心驱动力。

依托京广高铁、长株快线、长株高速等区域交通基础设施,长沙将推动长沙经开区、金霞经开区、长沙临空经济示范区、雨花经开区等平台与株洲、湘潭加强合作。在新兴产业领域,协同提升装备制造、临空制造、新材料等产

业水平;在现代服务业方面,共同推动文化创意、商务会展、总部经济等业态蓬勃发展,共建湘江东岸先进制造业走廊,为长株潭都市圈的产业升级注入强大动力。

### 高标准构建同城交通网络

“上午长沙嗍粉,下午湘潭登楼,晚间株洲观赛”成为越来越多人的自由选择。要拉近长株潭之间的“时空距离”,交通基础设施起着至关重要的作用。

交通是都市圈协同发展的“先行官”。《规划》明确,长沙将积极与株洲、湘潭协同推进长株潭都市圈“日”字形高速公路环线建设,促进都市圈对外交通快速联系,疏解过境交通压力,打造“同城同网”高效一体路网,让城市间的往来更加顺畅。

在轨道交通建设上,长沙将统筹

区域内干线铁路、城际铁路、市域(郊)铁路、城市轨道交通布局,形成“四网融合”多层次轨道交通格局,共同建设“轨道上的长株潭”;加强长沙港、株洲港、湘潭港联动发展,推进铁路专用线进港区,共建中部地区多式联运枢纽。高起点谋划建设南部片区

为推动长株潭深度融合发展,长沙还高起点谋划了南部片区建设,统筹长沙南部片区“一江两岸”规划。以湘江科学城、长沙奥体中心、国家医学中心等重大项目建设为引领,积极引导重大科研平台、产业平台、公共服务设施、重要总部基地优先布局在南部片区。

未来,这里将形成湘江西岸科创活力澎湃、湘江东岸发展气韵生动的良好格局,成为加快长株潭一体化发展的强劲引擎,为都市圈协同发展注入源源不断的动力。

■《长沙市国土空间总体规划(2021—2035年)》系列解读

## 跑出体育发展的“加速度”

全市体育工作会议召开

长沙晚报3月7日讯(全媒体记者 赵紫名)7日,全市体育工作会议在市会议中心召开。副市长郑平出席。

会上,市体育局作会议报告。报告回顾了2024年全市体育工作情况,并就2025年工作任务作出具体部署,提出继续实施全民健身场地设施提升行动、丰富全民健身赛事活动供给;精心办好市运会、全力备战省运会;完善体育后备人才培养体系、标准化全市U系列青少年竞赛体系;全面落实长沙市提振消费十大行动之“赛事经济融创跃升行动”,加强体育赛事规划运营,培育

更多新的消费场景和消费增长点,将长沙打造成体育赛事集中城市等。

郑平充分肯定长沙体育工作在2024年取得的成绩,要求全市体育系统在新的一年里乘势而上、接续奋斗,下好体育强市的“先手棋”,跑出体育发展的“加速度”,重点做好“六个一”工作:举全市之力申办第十六届全运会;建好用好一批群众身边的健身场地设施;以体育产业赋能经济发展,高标准引进优质赛事、高水平办好现有赛事;守牢体育领域安全底线;完善竞技与青少年体育协同发展机制。

上接1版①

体规划、主体功能区规划的衔接,加强组织领导,坚持集思广益,确保圆满完成工作任务。

会议强调,要把思想政治建设贯穿妇联工作的各方面全过程,组织动员广大妇女服务中心大局,加强关爱保障,营造文明新风,充分展示新时代巾帼风采。要坚持党建带妇建,持续建强阵地、丰富载体、拓展品牌。

会议还研究了其他事项。

上接1版②

大学生创新创业等讲好“长沙故事”,唱响中国经济光明论,不断扩大主流价值影响力版图。要突出创新引领,推动数字经济和实体经济融合发展,高水平办好赛会活动,积极推动网络安全教育技术产业融合发展试验区建设,持续深化数智赋能。要加强研判处置,进一步压实网络意识形态工作责任制和网络安全

工作责任制,答好学网懂网用网这道党员干部的“必答题”。要强化综合治理,规范网络空间秩序,擦亮网络文化品牌,优化营商环境。要加强组织领导,压实工作责任,狠抓队伍建设,发扬斗争精神,强化技术支撑,凝聚做好网信工作的强大合力。

市领导谭勇、彭华松、刘汇、邹特、刘新良出席。

上接1版④

活动现场,湖南省摄影家协会副主席、市文联副主席翟健通过构图技巧、光影运用、后期处理等模块教学,结合长沙地标建筑、市井烟火等本土元素案例,指导学员用手机镜头捕捉生活之美。学员们专注聆听,积极提问交流,并在互动环节中纷纷举起手机实践操作,在讲师指导下尝试用新颖视角展现日常场景。

陈刚为活动致辞,向全体女同胞致以节日祝福,勉励大家以文艺滋养生活,服务城市发展。他表示,此次专题培训活动有

## 椒花水库库周公路项目启动主体施工

公路建成后将满足水库运行维护需求、改善沿线村庄交通条件



椒花水库库周公路项目主体施工现场。项目建设组供图

长沙晚报3月7日讯(全媒体记者 贾凯清)记者7日获悉,椒花水库工程库周公路项目第一标段(右岸公路)项目首根桩基近日正式开钻,标志着这一重要民生工程主体施工全面启动。

椒花水库是国家重大水利工程项目,总投资59.07亿元,总库容约1.7亿立方米,为大(Ⅱ)型水库工程。作为未来长沙市的第二大水库,建成后可为浏阳市、长沙县平均供水8620万立方米,

惠及40多万居民。

据了解,椒花水库工程库周公路项目包括左岸公路和右岸公路,其中右岸公路主线路位于椒花河右岸,道路全长10.393公里,起点接达浒镇椒花新村已建桥梁,沿河流右岸延伸,在大围山镇田心桥村接省道S201,设计为四级公路,路基宽度6.5米,包括桥梁5座。

此次开钻的是右岸公路项目5座桥

梁之一的上坝大桥首根桩基。受山区复杂地质条件和工期紧张等因素影响,前期筹备工作面临较大挑战,为确保项目顺利推进,建设团队开展“地毯式”踏勘,徒步翻越山区,现场研讨方案,为后期施工组织提供了有力保障。

据悉,库周公路建成后,不仅可满足水库运行维护需求,还将改善沿线村庄交通条件,为推动乡村振兴注入新动能。

## 长沙市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
杨光华	男	汉	1976.09	大学理学学士	中共党员	市委统一战线工作部常务副部长、二级调研员、市人民政府侨务办公室主任(兼)	拟任市直正县级单位正职
王良	男	汉	1974.12	在职大学	中共党员	市雅礼中学党委委员、副校长	拟任正县级事业单位正职
孙谦	男	汉	1977.09	中央党校大学	中共党员	浏阳市永安镇党委书记、四级调研员	拟提名为区县(市)人民政府副职人选
刘艺苗	男	汉	1984.02	省委党校研究生法学学士管理学学士	中共党员	望城区月亮岛街道党工委书记、一级主任科员	拟任副县级事业单位正职
李斌	男	汉	1971.06	省委党校研究生	中共党员	浏阳市农业农村局(乡村振兴局)党组书记、局长、四级调研员,浏阳市农业综合行政执法局局长	拟任副县级事业单位正职
吴照舒	男	汉	1973.01	在职研究生工商管理硕士	中共党员	长沙经济技术开发区党工委委员、管委会副主任	拟进一步使用
王胜楚	男	汉	1973.06	大学教育硕士	中共党员	市明德中学党委副书记、校长	拟进一步使用
石磊	男	汉	1982.07	省委党校研究生	中共党员	市湘湖管理局党委书记、局长	拟进一步使用

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2025年3月7日至2025年3月14日

受理举报单位:长沙市委组织部干部监督处、举报中心

受理地点:长沙市岳麓大道218号长沙市委大楼五楼

专用举报电话:12380-4;

15507312380(仅限受理短信举报)

举报网址:<https://www.xfc.gov.cn/fzdzd/>“12380”网络举报中心

邮政编码:410013

中共长沙市委组织部  
2025年3月7日

## 老人摔倒马路中央, 警民联手筑起“安全屏障”

长沙晚报3月7日讯(全媒体

记者 邓艳红 通讯员 邓昊雯)老人摔倒在马路上,身旁的车辆呼啸疾驰。这时,一位女子当即停车,迅速打开双闪警示灯,用车身挡住车流。途经此处的民警李健和辅警吴皓看到后,则迅速翻过护栏,向着事发地飞奔而去。

这是3月5日发生在金洲大道上惊险而又温情的一幕。7日,几位救援老人的当事人向记者讲述了当时的情况。

3月5日早晨,天空中飘洒着细雨,张女士驾车行驶在金洲大道白箬铺路段时,看到一位老人摔倒在地,躺在马路中央。张女士见状没有丝毫犹豫,当即停车,迅速打开双闪警示灯,用自己的车身为老人筑起一道安全屏障,随后,她撑着伞匆匆奔向老人。

“爹爹,您怎么样了?”张女士焦急地呼喊着,俯身查看老人的状况。老人正瘫坐在冰冷潮湿的地面上,发出痛苦的呻吟。从未遇到过此类情形的张女士,一时慌乱无措,只好紧急拨打了报警电话。

岳麓公安分局刑侦大队民警李健和辅警吴皓,刚刚结束白箬铺派出所的现场勘查工作,正在归途中。李健不经意间瞥见对向车道的异常,只见人群围聚,气氛凝重。职业的敏感让他瞬间警觉,他当即停车,身子敏捷地翻过护栏,向着事发地飞奔而去,辅警吴皓紧随其后。

“警官,我开车路过,瞧见这位爹爹摔倒在路上……”张女士焦急地向李健诉说着事发经过。李健一边了解情况,一边迅速拨打120急救电话,同时联系白箬铺派出所请求



老人被送上救护车。

长沙晚报通讯员 邓昊雯 供图

新时代 新雷锋  
积极践行社会主义核心价值观

上接1版③

罗缵吉一行来到㮾梨街道陶公庙,调研省级非遗代表性项目“长沙陶公庙会”的非遗展演、民俗活动组织、深挖文旅融合等方面工作。来到浏阳河沿线防洪工程,了解工程运行管理、防汛设施配备等情况。

走进㮾梨街道人大代表联络站,罗缵吉了解联络站在自身建设、站点运行、代表履职等方面的情况,向人大代表赠送《论坚持和完善人民代表大会制度》书籍,并与驻站人大代表、街道干部开展学习贯彻“三会三文”精神宣讲,就如何建设有特色的人大代表联络站、如何贯彻落实“三会三文”精神进行座谈交流。

罗缵吉强调,要在坚持党的全面领导上做到坚定不移,学深悟透习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入贯彻落实“三会三文”精神,确保人大工作规范化、制度化,提升全市人大工作质效。